

Музыкальное воспитание В семье

Музыкальное воспитание в семье имеет свои возможности слушания записей детских музыкальных сказок, песен из мультфильмов, фрагментов классической музыки; обучение детей игре на музыкальных инструментах; самостоятельное музицирование.

Слушание музыки в семье обладает большой силой воздействия на детей. Само отклонение родителей к музыке передается ребенку. Если взрослые заинтересованно слушают произведение вместе с ним и высказывают свое отношение, объясняют свои ощущения, это не проходит бесследно для малыша: он духовно обогащается, формируется его вкус, привязанности. И наоборот, равнодушные родители препятствуют разностороннему развитию ребенка, обедняет его кругозор.

Родители, хорошо зная своего ребенка, его характер, увлечения, склонности и найдя нужный подход, могут заинтересовать его музыкой, постоянно обогащать музыкальные впечатления.

Музыкальное воспитание в семье

Слушание
радио и
телепередач

Слушание
аудиозаписей,
дисков и т.д.

Обучение игре
на музыкальных
инструментах

Самостоятельное
музицирование



Осенняя природа – это богатый материал для совместных с детьми наблюдений. Во время прогулки по осенней улице или парку спойте ребёнку простую песню про осень или спойте дуэтом знакомую ему осеннюю песню. В лесу обращайте внимание детей на осенние изменения в природе: вспомните

вместе с детьми о смене времен года, повторите названия времен года и их очередность.

Дома послушайте осенние месяцы цикла П. Чайковского «Времена года». Можно теперь легко ответить на вопрос, чем отличаются осенние месяцы от летних. Летом дети имели возможность наблюдать, как птицы гонялись за насекомыми – комарами, мухами, бабочками. Но сейчас насекомых стало меньше. Поэтому птицы должны улетать, чтобы не погибнуть от голода. Но весной вернуться снова. Если на улице идёт дождь, возьмите зонт, наденьте резиновые сапоги – пошлёпайте по лужам, потанцуйте под дождём с ребёнком. Для него это будет незабываемые впечатления – необычная прогулка под дождём.

Вспомните или разучите простое стихотворение. Предложите ребёнку самому придумать мотив для новой песни (для детей старше 4х лет).

После возвращения домой найдите время нарисовать с ребёнком все его впечатления красками или карандашами. Во время рисования тихо включите музыку об осени: Пётр Чайковский «Времена года. Осень», Александр Глазунов «Времена года: Осень», Николай Римский-Корсаков «Осенняя сказочка», Сергей Прокофьев «Вариация Феи осени».

Повесьте картину на самое видное место в его комнате. Со сменой времени года меняйте рисунки.

Пусть такие прогулки с последующим рисованием под музыку станут хорошей традицией в вашей семье.

Подготовила: музыкальный руководитель Емельянова А.А.